



Юбилей

Поздравим город вместе!

В честь предстоящего юбилея города Молодежная палата при Совете депутатов решила запустить акцию-флешмоб «#Навашино60» в социальную сеть «ВКонтакте». Для участия необходимо сделать фотографию, на которой будут изображены цифры, обозначающие число 60.

Оно должно встретиться вам в реальной жизни: возможно, это будет номер дома, квартиры, страница журнала или книги. Здорово, если на фотографии будут не только цифры, но и лицо автора снимка. Фото необходимо разместить у себя в социальной сети с хэштегом #Навашино60. Ваши фото мы сможем найти в поиске, забив лишь этот хэштег. Ждем фотографий! Давайте поздравим город вместе.

– Молодежная палата старается привлечь к общественной жизни молодое поколение, проживающее в округе, найти актуальные способы взаимодействия с ним. Мы подумали, а почему бы не запустить такую акцию? Молодежь должна проявлять интерес к истории образования нашего города. Если такой проект придется ей по душе, то можно продолжить это направление деятельности, – комментировала заместитель председателя Молодежной палаты Наталья Кутузова.

Валерия РУДОМЕТОВА

В ветеранских организациях

Поездкой довольны

В начале июля ветераны Калининского микрорайона городского округа Навашинский отправились в небольшую туристическую поездку в соседний городской округ город Выкса.

Посетили Иверский женский монастырь, отстояли литургию, приложились к иконе Святого Николая Чудотворца с частичкой мощей, привезенной на длительное время из Италии, города Бари.

Посетили с экскурсией музей-усадьбу братьев Баташевых, познакомились с историей развития металлургии, окунулись в атмосферу быта XVIII–XIX веков, осмотрели предметы старины глубокой.

Положительных впечатлений было много. Поездкой все остались довольны. В ее организации помощь оказал депутат Совета депутатов городского округа Навашинский, директор АО «Окская судовой верфь» Владимир Павлович Куликов.

Ольга ЛУЦЕНКО, председатель ветеранской организации Калининского микрорайона

Спорт



Отличный результат многолетней работы

Команда Дворца детского творчества, участвуя в областном слете по спортивному туризму и ориентированию среди обучающихся образовательных организаций Нижегородской области, заняла II место. Проходил он на реке Ветлуге. В этом году участвовало 17 команд.

С 8 часов утра участники мероприятия обустроились на живописном берегу реки Ветлуги близ рабочего поселка Варнавино в приподнятом настроении. Добавила оптимизма и погода. Как по заказу светило солнце. Заранее приготовленные всеми дождевики остались невостребованными. На нужную волну присутствовавших настроили приветственные слова главы администрации и начальника управления образования Варнавинского района. И день прошел насыщенно и активно. Программа туристического слета была интересной и

сложной. Ребята имели возможность максимально попробовать свои силы в различных видах деятельности: в спортивном ориентировании, на «Дистанции-пешеходная-группа» – 2 класс сложности; «Дистанции-водная-байдарка» – 1 класс сложности; «Дистанции на средствах передвижения (велодистанция)» – 1 класс сложности; ТКМ (туристско-краеведческий маршрут); а также в конкурсной программе. Небольшие перерывы между этапами состязаний позволили насладиться общением друг с другом и природой.

Но главным оставался все же душевный подъем. Так приятно было наблюдать радость побед, переживания тренеров за свои команды. Даже поражения не особо расстраивали участников, понимали, что главное – все вместе. Также состоялся конкурс туристского художественного творчества: кто-то пел песни,

кто-то играл на гитаре... И каждое выступление сопровождалось бурными аплодисментами.

Незаметно подошло время подведения итогов. Судейская команда огласила результаты. В отдельных видах программы наши ребята заняли призовые места. На призовое, второе, вышли они и в общем командном зачете.

– Это отличный результат многолетней работы педагогов и обучающихся Дворца детского творчества в сфере туризма. Дети не первый год занимаются в нашем творческом объединении, уже имеют большой опыт участия в соревнованиях различного уровня, – рассказала методист отдела спортивно-туристической и организационно-массовой работы ДДТ Екатерина Ананина.

Ксения ПИСКУНОВА
Фото предоставлено
Екатериной Ананиной

Здравоохранение

Докторов
оценивают
пациенты

Объективно оценить организацию работы в поликлинике, указать на недостатки и отметить самого достойного врача жителям трех городов Нижегородской области – Нижнего Новгорода, Дзержинска и Кстова – помогает система терминалов обратной связи «Да/Нет». Внедренная в феврале, она сама анализирует обращения граждан, регулярно формируя отчеты, а если отзыв отрицательный, то мгновенно отправляет СМС на личный телефон руководителю медицинского учреждения для быстрого принятия мер. В Минздраве области заявляют, что по результатам работы системы оценивается деятельность главврачей, и обещают, что скоро ее терминалы появятся во всех больницах региона.

Гражданам, искренне желающим улучшить работу здравоохранения, система терминалов обратной связи «Да/Нет» открывает большие возможности: позволяет оценить оказанную услугу по пятибалльной системе, отметить квалификацию врача, внимательность персонала, высказать претензию или благодарность, оставить отзыв.

– Чем быстрее выскажешь свое замечание, тем быстрее будут приняты меры, – считает Анастасия Иванова, пациентка женской консультации № 3 при первом роддоме Нижнего Новгорода, где на днях комиссия Минздрава области проверяла работу системы терминалов обратной связи. – Если все хорошо, то достойных врачей похвалят – и им будет приятно, и нам.

Отзывы пациентов отслеживаются в режиме реального времени.

– Просматриваю комментарии утром и далее в течение дня, – рассказала старшая медсестра женской консультации № 3 Александра Борейкина. – Отрицательная оценка сразу приходит на мой телефон и телефон заведующей. Реагируем моментально.

– С начала установки терминалов получено уже порядка 18-ти тысяч оценок и обращений. Их анализ показывает, что 72% – это положительные отзывы, а 28% – совокупность замечаний, предложений и комментариев, – заявил журналистам председатель Общественного совета по независимой оценке качества услуг, оказываемых медицинскими организациями Нижегородской области Андрей Нестеренко. – Очень важен тот факт, что информация от пациентов напрямую приходит к главному врачу, позволяя ему выявить системность проблемы, а значит, принять быстрое решение.

– У нас ежегодно проводится «Народная медицинская премия», когда сами пациенты голосуют за любимого врача. Однако надо определять не только хороших, но и плохих специалистов – важно смотреть на ситуацию в комплексе, – заявил губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. – Надо спрашивать людей, какие они видят проблемы и работать на то, чтобы улучшать качество обслуживания, предоставляя те услуги, которые людям нужны. Поэтому у меня каналы обратной связи давно уже работают в интернете в «Живом Журнале», во время прямых эфиров, куда поступает множество обращений, в том числе, по работе медицинских учреждений.

А пока оценить работу врачей районных лечебных заведений пациенты могут и другими способами. Например, заполнив анкету на сайте министерства здравоохранения области (www.zdravpov.ru), на сайтах или в регистратурах больниц и поликлиник.

Инна МИРОНОВА

Вектор развития

Дворовым территориям
– НОВЫЙ ВИД

В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды»



▲ Во дворах домов №5 и №6 на площади Ленина согласно схеме предусматривается оборудованная парковка

В пятницу в администрации городского округа в ходе совещания обсуждали схему благоустройства дворовых территорий и идеи по улучшению общественных пространств городского округа в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». Участие приняли также представители жилищно-коммунальной сферы, газовой и энергетической служб округа.

Согласно разработанным схемам во дворах многоквартирных домов появятся асфальтированные тротуары, парковки для легкового автотранспорта, новые лавочки и мусорные урны возле подъездов. Данные решения еще предстоит обсудить с жильцами, которые путем голосования, а должно быть не менее 2/3 голосов от общего количества проживающих по каждому многоквартирному дому, поддержат данные инициативы либо дополнительно

внесут свои предложения по усовершенствованию дворовых территорий.

Войти в программу проекта по формированию комфортной городской среды, который рассчитан на 5 лет, могут 125 дворовых территорий нашего городского округа. Особо обращалось внимание на место расположения парковочных зон. Как напомнил начальник Навашинского РЭС Дмитрий Голицын, они должны находиться вне так называемой охранной зоны линии электропередач, то есть не ближе, чем на 2 метра с обеих сторон от них.

Также глава администрации Татьяна Берсенева, обращаясь к представителю «Водоканала», попросила скорректировать намеченные работы по ремонту водопроводных и канализационных колодцев в соответствии с планом работ по благоустройству дворовых территорий.

– Где-то они выше уровня земли, где-то наоборот занижены, но хотелось, чтобы были вровень с асфальтом, – отметила она в ходе совещания.

Не меньшее внимание уделено созданию проектов по модернизации общественных пространств.

– Пока что на сегодняшний момент у нас полностью готовы проекты реконструкции центральной площади города и площадки напротив ЗАГСа у ресторана «Чайка». В следующую очередь, хотелось бы довести до совершенства новый сквер в поселке Силикатный. Там уже есть выложенные тротуарной плиткой дорожки, удобные лавочки и ограждение территории, – обобщил заместитель главы администрации Игорь Павловский.

Светлана ШЕМЕТОВА
Фото автора

Культура

За историей – в парк!

Главный ярмарочный дом Нижегородской ярмарки обзаведется историческим парком и вернет себе исторический облик

Уникальный объект к осени пополнит список культурных объектов Нижегородской области. Им станет парк «Россия – моя история», который займет место нынешних торговых рядов в Главном ярмарочном доме Нижегородской ярмарки в Нижнем Новгороде. Над содержанием мультимедийного выставочного комплекса, которое должно охватывать историю города и области с допетровских времен до наших дней, сейчас работает группа лучших специалистов – краеведов, историков, архивистов – изучаются тысячи документов, просматривается кинохроника. Планируется, что исторический парк откроется 4 ноября, в День народного единства. К этой дате завершится реконструкция Главного ярмарочного дома, которому вернут облик 1890-х годов.

Возводить его начали еще в 1817 году, из-за чего даже отложили ремонт Зимнего дворца в Петербурге. К строительству приложили руку великие Монферран и Карл Брюллов, а Пушкин упомянул его в «Евгении Онегине».

Именно в этом здании разместится новый исторический парк «Россия – моя история», который займет место появившихся там в 90-е годы прошлого века торговых рядов.

– Экспозиция парка широко представит историю Нижего-

родской области, – заявил министр культуры региона Сергей Горин. – Будет представлена 21 тема, в том числе: «Подвиг народного ополчения», «Петровские преобразования на нижегородской земле», «Нижегородские промыслы», «Горьковская область в годы войны» и многое другое. На ярмарке будут установлены две сотни информационных стендов, триста единиц мультимедийной техники, профессиональное освещение и звук.

По словам министра, в на-

стоящее время к работе привлечена специальная группа экспертов нижегородских музеев, краеведов, историков.

Основательно подошли и к вопросу возвращения первоначального облика Главному ярмарочному дому, фасад которого перекрасят, в интерьерах восстановят лепнину, поменяют полы, кровлю и окна третьего яруса.

– После проведенных натурных и библиографических исследований было принято решение вернуть фасаду здания исторические цвета – терракотовый и охристый, – заявила и. о. руководителя управления государственной охраны объектов культурного наследия области Полина Лебедева.

– Внутри запланировано восстановление лепного декора стен, сводов потолков, а также замена витражей третьего яруса на аутентичные, – сообщил руководитель компании-подрядчика по реставрации Владимир Молоканов. –

Сроки проведения реставрационных работ сжатые.

– Мы планируем открыть исторический парк на ярмарке 4 ноября, в День народного единства, – заявил глава региона Валерий Шанцев. – Выбор места для размещения парка неслучаен: именно здесь шумела Всероссийская выставка 1896 года, здесь произошло множество культурных событий. В XXI веке исторический парк «Россия – моя история», я уверен, станет местом притяжения не только для жителей Нижнего Новгорода и области. Например, школьники смогут приезжать на Ярмарку на уроки истории. Интересно же, думаю, детям из Павлова, что везли на Нижегородскую Ярмарку в XIX веке их земляки и где павловские скобяные ряды стояли. И гостям области будет что посмотреть и узнать много нового и интересного из истории Нижегородской области.

Мария КРАСИЛЬНИКОВА

Мастер своего дела

Тяга к творческой самореализации, чувство прекрасного и желание дарить положительные эмоции людям – это те качества, которые отличают и профессионального фотографа. Именно ими в полной мере обладает героиня нашей публикации. Сегодня – в День фотографа – мы говорим с Таней Чапаевой – фотографом по призванию.

«Фотография помогает понять себя...»

– Таня, расскажи, как ты пришла в эту профессию?

– Сначала занималась фотографией как любитель. Профессионально подошла к ней три года назад. Увлекала портретная съемка. Фотографировала подружек, друзей и знакомых. Они стали замечать, что у меня неплохо получается. Да и сама я это увидела, отметив, что фотография помогает мне понять себя, раскрыть свой талант. В те годы, а фотографировать я уже около 5 лет, у меня не было возможности купить камеру, но было большое желание стать фотографом, и оно помогло мне найти силы в себе для реализации задуманного. Спасибо мужу, что всегда во всем поддерживает и помогает. Я очень рада, что нашла свое любимое дело довольно рано, ведь кто-то находит его в зрелые годы. Мне даже не верится, что моя мечта сбылась, я занимаюсь любимым делом и очень рада этому.

– Какие плюсы и минусы в профессии фотографа ты можешь выделить? Нашим читателям будет интересно узнать «внутреннюю жизнь» человека этой профессии.

– Если к фотографированию подойти творчески, то это дело быстро получит финансовый и профессиональный успех. Конечно, плата за это – бессонные ночи, красные от усталости глаза, ведь нередко приходится просматривать по несколько десятков снимков, чтобы отобрать лучший. Работаю также в поиске удачного места для оригинального кадра. Если кто-то думает, что в фотографировании все просто и легко – ошибается. Объем работы очень большой. А еще в нашем деле важен момент общения с клиентом, и тут просто необходим метод индивидуального подхода. Кстати,

методы и способы помогают совершенствовать мастер-классы, которые посещаю регулярно.

– Таня, а как проходит рабочий день фотографа?

– У фотографа плавающий график. Считаю, что это одно из главных преимуществ нашей работы. Бывает относительно свободный день, и в это время ты можешь обрабатывать фото или продумывать сценарий будущей фотосессии. Для того, чтобы она удалась, нужно, в первую очередь, сформировать правильное отношение к ней у себя и клиента. Здесь очень важно объяснить клиенту, что ему нужно делать и как себя вести, чтобы полностью удовлетворил результат работы. А для этого нужно понять, что хочет клиент, но все это приходит с опытом. Поэтому желательно встречаться лично, побеседовать, подружиться. Ведь потребности у всех разные. Кто-то приходит один, кто-то семьей. На этом этапе важно показать фотографии, объяснить все нюансы будущей съемки. Когда же начинается сама съемка, то ты просто ее не замечаешь. Этот процесс проходит сам собой, так как это твоё любимое дело, здесь ты полностью реализуешься творчески. Ради хорошего кадра фотограф готов погрузиться в воду, лечь на траву, забраться на дерево... Нужно понимать, что если клиент увидит готовые фотографии, а я выставляю свои работы в социальных сетях, то он будет возвращаться к вам снова, рекомендуя ваши услуги друзьям и знакомым.

– Как ты считаешь, какими качествами должен обладать профессиональный фотограф?

– На мой взгляд – это желание создавать прекрасное, потребность в самореализации.



▲ «Ребята, наслаждайтесь моментом», – советует героиня публикации

И здесь ты должен обладать такими качествами, как пунктуальность, вежливость и внимательность. Также хорошему фотографу необходимо обладать навыками разных специалистов: продавца, психолога, менеджера. Уметь расположить к себе, предложить наилучшее решение задачи, словом, суметь реализовать запросы клиента. Встречается и такое, когда фотографы с малым опытом работы совершают большую ошибку, позволив клиенту полностью распоряжаться всем ходом съемки, пытаясь, таким образом, угодить ему. Еще раз повторюсь, хороший фотограф – это психолог, ретушер, продавец, художник, преподаватель, режиссер в одном лице.

– Поговорим о технических моментах в работе.

– Я предпочитаю максимум натуральности, то есть минимум обработки за счет пра-

вильного света и своего видения. Это очень важно, в этом и заключается профессионализм.

– А какой жанр фотографии предпочитаешь?

– Портрет. Мне нравится фотографировать молодые пары, делать это в естественной обстановке. Даже, когда люди приходят ко мне на фотосессию, которая заранее продумана, я прошу их просто быть собой, и говорю им: «Ребята, наслаждайтесь моментом».

– И в заключение – пожелание начинающим фотографам.

– Во-первых, нужно много учиться, во-вторых, уметь слышать клиента, так как от этого зависит ваша карьера.

– Спасибо за интервью и творческих успехов!

Беседу вела
Ксения ПИСКУНОВА
Фото предоставлено
респондентом

Этот день в истории

Крупнейшее танковое сражение

12 июля – памятная дата военной истории Отечества. В этот день в 1943 году под Прохоровкой произошло танковое сражение между советской и германской армиями.

Непосредственное командование танковыми соединениями во время сражения осуществляли генерал-лейтенант Павел Ротмистров с советской стороны и группенфюрер СС Пауль Хауссер – с немецкой. Ни одна из сторон не достигла целей, поставленных на 12 июля: немцам не удалось захватить Прохоровку, прорвать оборону советских войск и выйти на оперативный простор, а советским войскам не удалось окружить группировку противника. В этом сражении советские войска потеряли 500 танков из 800. Немцы потеряли 300 танков из 400. Для них это была катастрофа.

Теперь самая мощная ударная группировка немцев была обескровлена. Генерал Г. Гудериан, в то время генерал-инспектор танковых войск вермахта, писал: «Бронетанковые войска, пополненные с таким большим трудом, из-за больших потерь в людях и технике на долгое время вышли из строя... и уже больше на Восточном фронте не было спокойных дней». В этот день произошел перелом в развитии оборонительного сражения на южном фланге Курского выступа. Основные силы противника перешли к обороне. 13–15 июля немецкие войска продолжали атаки лишь против частей 5-й гвардейской танковой и 69-й армий южнее Прохоровки. Максимальное продвижение немецких войск на южном фланге достигло 35 км. 16 июля они начали отход на исходные позиции.

Примером для воинов служили решительные действия комбата, командиров рот старших лейтенантов А. Е. Пальчикова и Н. А. Мищенко. В тяжелом бою за село Сторожевое машина, в которой находился А. Е. Пальчиков, была подбита – разрывом снаряда сорвало гусеницу. Члены экипажа выскочили из машины, пытаясь устранить повреждение, но сразу же из кустов их обстреляли вражеские автоматчики. Воины заняли оборону и отбили несколько атак гитлеровцев. В этом неравном бою пал смертью героя Алексей Егорович Пальчиков, получили тяжелые ранения его товарищи. Лишь механик-водитель И. Е. Сафонов, хотя тоже был ранен, мог еще вести огонь. Укрываясь под танком, превозмогая боль, он отбивался от наседавших фашистов, пока не подоспела помощь.

Неоспоримо, что крах германской операции «Цитадель» имел далеко идущие последствия, оказал решающее влияние на весь дальнейший ход войны. Вооруженные силы Германии после Курска вынуждены были перейти к стратегической обороне не только на советско-германском фронте, но и на всех театрах военных действий Второй мировой войны. Их попытка вернуть утраченную стратегическую инициативу потерпела сокрушительный провал.

На всех участках развернувшегося 12 июля грандиозного сражения воины 5-й гвардейской танковой армии проявили мужество, непоколебимую стойкость, высокое боевое мастерство и массовый героизм, вплоть до самопожертвования.

Валерия РУДОМЕТОВА
По материалам сайта История.РФ



▲ Фотоработы Тани Чапаевой

Люди нашего города

И для себя, и для других...

«У Платоновны огород, как квартира после евроремонта»,

– говорят те, кто видел садовый участок жительницы нашего города Александры Платоновны Игошиной, подчёркивая, что под стать ему и ее палисадник, и площадка при доме, в котором она проживает с 1991 года. А располагается он на улице Московской. И буквально сразу, как только заселилась в него, эта женщина проявила себя как неравнодушный человек, взявший, по словам тех, кто ее хорошо знает, в свои руки благоустройство не только личной территории, но общедомовой.

Красиво и вкусно

Только сойдет снег и начнет припекать солнышко, расцветают на садовом участке Александры Платоновны около тысячи (!) тюльпанов. Пестрят они, словно искорки. Проходит их время, раскрывают бутоны другие цветы, которых тоже превеликое множество, и у каждого свой срок цветения. Хризантемы, гвоздика, колокольчики, декоративный шиповник, мальвы, гортензии, садовые ландыши, ирисы, лилии, мимозы, папоротник, жасмин, георгины – и это далеко не все. Рядом с ними – овощи: картофель, капуста, морковь, свекла, огурцы, чеснок, лук; лекарственные и пряные травы: сельдерей, корень калгана, мелисса. Из них хозяйка готовит снабдьбу от всякой хвори да специи в разные блюда. А еще растут здесь ягоды и фрукты: вишня, земляника, вишня, слива, смородина, малина, виноград, яблоки, груши. Словом, всего понемногу, при этом красиво и вкусно. Ухаживать за всем этим многообразием ей помогает муж Владимир Иосифович Кульба.

В огороде есть и комнатные цветы в горшочках. Стоит отметить, что та же идилия и под окнами квартиры. Кстати, Александра Платоновна не раз занимала призовые места в районных конкурсах на лучший палисадник. Его цветочное убранство нередко привлекает и прохожих. Остановаются возле изгороди и любуются на всю эту богатую природно-рукотворную красоту, хвалят хозяйку, восхищаются ее трудами, а случается, просят поделиться рассадой, отростками, черенками. Она охотно одаривает да еще и сама что-нибудь предложит, считая, что чем больше будет цветов на земле, тем лучше. Откопает, акку-



▲ Чисто и уютно во дворе дома Александры Платоновны. Гордость ее и густо разросшийся возле сараев и гаражей куст гортензии

ратно упакует (для этого у нее прямо в палисаднике хранятся ведерки, баночки, пакетики), подскажет, как сажать, чтобы уж наверняка все прижилось. Кстати, рука у нее легкая: что прикопает, обязательно отродится.

– Морковь выросла густо, стала прореживать, а выбрасывать жаль, так я еще рядом, прямо на тропе, ее посадила. И вот посмотрите – живая, и даже в росте не отстала, – показывает моя собеседница.

– А вот тут воткнула куст малины, и он прижился. Отцвел, ягоды поспели, смотрю, а они крупные-крупные. Несколько штук – целая горсть, – рассматриваем мы насаждения уже в палисаднике...

Рассуждая по-хозяйски

– Когда мы только приехали, здесь – возле дома – все было завалено мусором. Пройти пешеходом негде было, – рассказывала моя собеседница. – Видите этот сарай? Выше его хлам кучами лежал. Я за ведра, корзины, грабли. Принялась все убирать. Так помаленьку-помаленьку стал появляться порядок. А когда дом отремонтировали по государственной программе, организовала соседней по покраску сара-

ев. Уютным выглядит сейчас дворик. Бросается в глаза и канализационный колодец, который Александра Платоновна тоже «опекает»: оштукатурив его, два раза в год белит. Глядя на эту чистоту, кажется, что так теперь здесь будет всегда. Но... только стоит опустить руки, как беспорядок явится в своем удручающем облике. Более того, к сожалению, могут найтись и те, кто его еще и «поддержит».

– Раньше, случалось, и ломали. Днем цветы посажу, а утром их уже вырвали, раскидали, потоптали. Ночью как-то даже взрослую тую унесли. Уж очень мне ее было жалко. Выросла в палисаднике красавица высотой два метра. Всем на загляденье! Слышу ночью треск какой-то. Глянула в окна, которые во двор выходят – ничего, а в боковое-то и забыла посмотреть. Иду днем из храма, вижу – на асфальте земля разбросана и веточка туи в заборе, а за ним яма и следы. Долго плакала я тогда. Обидно было и жалко ее, как человека. Ведь даже, если где и посадили, вряд ли прижилась, наверняка погибла, слишком большая была для пересадки. Я веточку ту подобрала, посадила, вовсе не надеясь на то, что она прирастет. Ну, думаю, хоть па-

мать мне о ней на какое-то время будет. Смотрю, прошло несколько недель, а она не гибнет, упругая, зеленая, а весной и в рост пошла. Теперь уже большим деревцем стала... Трудов много, – возвращаемся мы к разговору о сегодняшних буднях. – А сил-то уже нет, – сетует она на возраст и здоровье, тут же стараясь противостоять этим объективным причинам, сдерживающим ее порыв благоустроить общую территорию, сделать ее еще лучше. – Но не хочется жить на свалках... – рассуждает по-хозяйски.

И по примеру, и по собственному видению

Глядя на Александру Платоновну, а кто-то и просто так же, как и она, по зову своей неумной души, беспокойного сердца, поддерживает порядок в соседних дворах. В одном – даже разбит небольшой скверик, в другом яркими цветами усажены палисадники... Приятно полюбоваться на этот исключительный порядок и тихую, нежную красоту, дарующую силы, настроение.

Тепло, уютно живется рядом с такими людьми, которые в поступках своих не только о себе, но и о других проявляют заботу, ориентируя на добро. А оно в труде, к которому люди этого поколения приучались с раннего детства. Александра Платоновна (родом из Тонкинского района) росла в семье, в которой держали скотину, обрабатывали землю. Она была настоящей помощницей. Невзирая на малолетство, на нее рассчитывали как на взрослого человека. И та оправдывала доверие. При этом находила время, силы с желанием хорошо учиться. Не раз ее портрет оказывался на Доске почета и в годы обучения профессии, Александра Платоновна – бухгалтер, и в годы работы. Трудилась она и в сельском хозяйстве, и на судостроительном заводе. Благодарственные письма, Почетные грамоты, которых в ее домашнем архиве очень много, звание ветерана труда республиканского значения (кстати, его удостоен и супруг), еще и документально подтверждают трудолюбие, от которого, как показывает жизнь, одна только польза. Вред же от праздности, отдыха без ограничений.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА
Фото автора

По следам публикаций

История города в лицах его жителей

Стали известны имена судостроителей – героев старого снимка-загадки, опубликованного в «Приокской правде» в номере от 1 июля

А откликнулся на нашу просьбу рассказать о том, кто изображен на фото, сообщив эту информацию сначала заведующей историко-краеведческим музеем Анне Терешкиной, а потом и журналистам, местный житель Евгений Яковлевич Кротков. Его биография тесно связана с судостроительным заводом.

Снимок, по его словам, мог быть сделан в 1969–1970 годах. На нем судовые слесари-трубопроводчики во главе с бригадиром Иваном Ивановичем Тацюком, преемником которого и стал впоследствии Евгений Яковлевич. К сожалению, больше пока ничего не известно о персонажах

старого фото. Сам же рассказчик на завод пришел в 1970 году сразу после службы в рядах Советской Армии. Евгений Яковлевич, окончив 8 классов «красной» школы в 1965 году, поступил в Навашинский судомеханический техникум на вечернее отделение, где и освоил азы профессии судового слесаря-трубопроводчика. В это же время он работал учеником на судостроительном заводе, куда пришел, следуя примеру своего отца Якова Акимовича Кроткова – главного механика.

Евгений Яковлевич на заслуженном отдыхе с 2008 года. Он участвовал в постройке многих судов, в том числе судна «Серебрянка» проекта 1591, предна-



значенного для сбора радиоактивных вод. Оно было сдано в 1974 году. В последние 4 года своей трудовой деятельности на предприятии работал на постройке 7 судов проекта 00101 типа «Русич». В 2007 году был удостоен звания Почетный судостроитель России. Среди других на-

град – орден Трудовой Славы III степени и юбилейная медаль к 300-летию Российского флота. На «Окской судоверфи» сейчас трудятся оба его сына – Александр и Андрей.

Светлана ШЕМЕТОВА
Фото из архива историко-краеведческого музея

▲ На фото (слева направо) Иван Константинович Меркин, Александр Андреевич Шиков, Сергей Николаевич Савинов, Александр Фролов, Иван Иванович Тацюк (бригадир), Николай Федорович Огольцов, Владимир Облетов, Николай Фролов

Эхо праздника

«Все начинается с любви...»

В минувшую пятницу в парке состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности

«Все начинается с любви...», – так когда-то писал Роберт Рождественский в своем стихотворении и был прав. Действительно, с любви начинается все: жизнь, работа, мечта, искусство, подвиги. Она является источником творчества и красоты. И именно под таким названием в городском парке состоялся праздник, организованный управлением культуры, спорта и молодежной политики.

Открыли его песней о «Петре и Февронии» супруги Марина и Юрий Богатовы. На мероприятии присутствовали молодожены Полина и Дмитрий Ежовы, которые на торжество прибыли прямо из ЗАГСа. Как и полагается, им кричали: «Горько!» Чествовали и тех, кто в этом году отмечает юбилей рождения своей семьи, их любовь поистине проверена временем. Со светлым праздником поздравили глава администрации городского округа Татьяна Берсенева и начальник отдела ЗАГС Марина Вилкова, а также передали семьям-юбилярам поздравительные адреса от губернатора Нижегородской области Валерия Шанцева и подарки от управления культуры округа.

– Семья придает нам силы, любовь согревает сердца, а верность позволяет верить в чудеса, доверять самому близкому и дорогому человеку. Если в вашей семье царят любовь и верность, вы – самые счастливые и богатые люди, – говорила Татьяна Александровна. – Пусть этот простой и красивый символ – ромашка – расцветает в ваших сердцах снова и снова.

– Любите друг друга! И пусть ветер перемен никогда не потушит огонь тех чувств, который соединил ваши сердца! – желала Марина Сергеевна.

После парам предложили исполнить медленный танец. Взяв любимых за руки, супруги закружились, будто бы вновь попали на

свою свадьбу. На их лицах сияли улыбки, и трудно было не заметить, с какой искренностью и любовью юбиляры относятся друг к другу. Стоит брать пример!

Любимыми и душевными, как праздник, песнями делились народный вокальный ансамбль «Акцент», Елена Шинкарева, Елена Маслова, Алексей Чарыков, Анастасия Яшина, стихотворение о семье подарила Татьяна Шинкарева.

Все желающие могли принять участие в мастер-классах по изготовлению символа праздника – ромашки, которые проводили волонтеры Навашинского политехнического техникума и сотрудники библиотек Централизованной библиотечной системы «Навашинская». Также волонтеры рисовали с детьми мелками. В честь праздника была проведена акция «Главное в жизни». Участники размещали в социальных сетях фото и истории зарождения их семей. Все были отмечены благодарственными письмами и подарками.

– Любовь – это самое сильное чувство в мире, гармония двух душ. Как же приятно чувствовать ее внутри. А еще приятнее проявлять ее, заботиться друг о друге. Так любите и спешите говорить о любви, – заканчивала программу ведущая Екатерина Чельшева. – Живите в ладу и гармонии. И пусть будет жизнь ваша освящена любовью Петра и Февронии.

Валерия РУДОМЕТОВА
Фото автора



▲ Поздравления в адрес молодоженов



▲ Медленный танец супругов-юбиляров. Семья Морозовых отметила жемчужную свадьбу (30 лет)



▲ Признание в любви. Супруги Богатовы



▲ Волонтеры писали пожелания на ромашках, а после вешали их на дерево

10 июля - День российской почты

Благодарим за сотрудничество

В канун профессионального праздника в зале Выксунского главпочтамта в рамках торжественного мероприятия по чествованию лучших работников почты состоялось награждение победителей конкурса «Партнер», объявленного редакцией среди отделений почтовой связи округа.

Слова поздравления начальника Выксунского почтамта Наталья Кондрашовой в этот день были адресованы всем сотрудникам почты городских округов город Выкса и Навашинский, звучали музыкальные номера в исполнении выксунских артистов Дворца культуры им.Лепсе. Ведущие праздника предложили присутствующим окунуться в историю почты, проследили путь развития привычного всем письма – от отправления сообщений гонцом или почтовым голубем до современной электронной корреспонденции, рассказали о существующих современных почтовых сервисах.

Главный редактор газеты «Приокская правда» Галина Монахова от имени редакции вручила Благодарственные письма и подарки руководителям отделений почтовой связи округа, победителям конкурса «Партнер». Именно эти отделения почтовой связи продемонстрировали наилучшие результаты в ходе подписной кампании на газету

«Приокская правда» на 2 полугодие 2017 года. Возглавляемые Татьяной Зимноховой, Екатериной Майоровой, Натальей Абрамовой, Еленой Яшиной, Ириной Мареевой, Ниной Тимохиной, Еленой Зудиной коллективы ОПС добились увеличения числа подписчиков от 3% до 12% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Оказалось, что наиболее охотно нас читают в Теше, Степурине, Ефанове, Позднякове, в поселке Силикатный, ну и, конечно, в самом окружном центре – Навашине. Благодарственным письмом и сладкими подарками от редактора также были награждены почтальон ОПС Навашино Елена Капустина и руководитель группы подписки и распространения печати Выксунского почтамта Надежда Зайцева.

На наш вопрос о том, как удалось достигнуть положительных результатов в столь экономически непростое время, наши партнеры отвечают однозначно. Разговариваем с людьми, общаемся, да и читатели понимают, что оставаться без новостей нельзя. Кто-то любит очерки о людях округа, кто-то с удовольствием читает об успехах своих детей на всевозможных конкурсах и соревнованиях, кого-то интересуют коммерческие объявления, в общем, «быть в курсе» необходимо.

Алина БОРИСОВА. Фото Ильи Кассина



▲ Руководители ОПС городского округа Навашинский на торжественном мероприятии, посвященном Дню российской почты